

О НАКАЗАНИЯХ

Наказание в авторитарном понимании — это действие, направленное на лишение провинившегося ребенка чего-либо.

Список наказаний достаточно разнообразен. Например, мы можем:



лишить ребенка свободы (отправить в угол; посадить под домашний арест и пр.);



лишить каких-то важных для него предметов (забрать телефон, игрушку и др.);



лишить телесного комфорта и равновесия (отправить в холодный душ, шлепнуть по попе и др.).

Однако, если присмотреться к глубинному смыслу слова «наказание», мы увидим, что в его корне скрывается слово «наказ» — мудрый совет любящего наставника своему воспитаннику. А также это

возвышенный образ воспитателя для своего воспитанника



В таком случае наказание не имеет ничего общего с лишениями!

Лишая чего-либо ребенка, мы даем ему пример: *«Если тебе что-то не нравится в общении с другими людьми, то лиши их чего-нибудь».*



Так наказание становится жизненным принципом человека

Многие родители сегодня настроены на лишение ребенка, видя в этом смысл воспитания.



Давайте же попробуем давать наказы нашим детям — мудрыми советами и красивыми образами собственной жизни, а не лишениями.

Паата Амонашвили